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Az ideiglenes tanitóképezdékről.
Contra „Sz. K.“

A „Tiszavidék“ 36. számában Sz. K. ur „Az 
ideiglenes tanitó-képzdék“ czim 
alatt egy bombasztikus vezérczikket közöl, melyben 
tévesztett alapelvből indulva ki, felületes viszgálódás 
után, elhamarkodott következtetéssel igyekszik pál- 
ezát törni amaz intézmény felett; mivel czikkiró ur 
kegyeskedett N.-Kálló nevét js minden indokolás nél­
kül oda dobni, nehogy a nagy közönség azt vélje, 
mintha Sz. K. ur az ezen czikk megírásánál felhasz­
nált adatokat, az itten létesített id. tanitó-képezdéből 
vette volna: bátor leszek az idézett közlésre észrevé­
teleimet megtenni.

Hogy pedig Sz. K. ur gyanús szemekkel ne néz­
zen reám, mindenekelőtt ki kell jelentenem, hogy a 
kormánynak sem csatlósa, sem párthive nem vagyok 
sőt bármi pártbeli kormány forma alatt semminémü 
állásrai aspiratioim nincsenek; még azt is kijelentem, 
hogy az 1868-diki közoktatási törvények ki nem elé­
gítenek : és még is el nem titkolhatom, hogy Sz. K. 
ur czikke bennem mint a nevelés ügy egyik barátjá­
ban, a legnagyobb indignatiót költötte; — mily ér­
zelmeket költhet azokban, kik amaz intézmény létesí­
tésén a legnemesebb indokból fáradoztak, azt csak 
képzelni tudom!

Nem tartozom azok sorába, kik mindenből párt 
kérdést csinálnak; előttem különösen a nevelés-ügy 
nem pártkérdés, hanem az összemberiség ügye, azon 
talán egyetlen közös ügy, melynél semmiféle idegen 
kicsinyes érdeknek nem szabad előtérbe tolatni; s 
minden előhaladást e téren, legyen bár egy porszein- 
nyi, örömmel kel üdvözölnünk, mert egy lépéssel kö­
zelebb visz a ezélhoz, ha egy lépéssel nem, legalább 
egy vonallal közelébb, s ez is nyeremény: azért csak 
szánni tudom az olyan embereket, kik a negativitas 
kényelmes utján haladva, a kákán is görcsöt, lapun 
figét, kórón virágot keresve, hamis elvekből indul­
nak ki, s felületes okoskodásaikkal gáncsolódnak oly 
intézmények felett, melyeket talán távolról sem pró­
báltak megismerni: s mégis csattanós, csakhogy már 
véghetetlen triviális phrazisokkal azt iparkodnak el­
hitetni a világgal, hogy a dolog csakugyan úgy van; 
N.-Káliéban — ha bár ott soha nem voltak is, — a 
mint ők Felkán nagy bölcsen elgondolják. (Ha ugyan 
e lapok Sz. K. jegyű felkai levelezője!): n s a kérdés 
alatti czikk írójában egy és ugyanazon személyt van 
szerencsém tisztelhetni ?)

De ideje, hogy ezen előzmények után a tárgyra 
térjek.

N.-Kállóban, az ideiglenes tanitó-képezdei tan­
folyam e hó 1-jén bevégződött, a tanítók vissza köl­
töztek tűzhelyeikhez, vivén magukkal pályájok foly­
tatására mindenesetre több elméleti és gyakorlati is­
meretet, mint a mennyivel ide jöttek, kiki a maga 
szorgalma és igyekezete arányában: s ily körülmé­
nyek között e sorok Írója, már nem üres sophismák- 
ból, de tapasztalásból mondhat Ítéletet a Sz. K. ur né­
zetei felett.

Sz. K. ur azt mondja idézett czikkében „állí­
tattak országszerte ideiglenes 
tanító képeidé k, azaz oly isko­
lák, melyekben magukat taní­
tásra képtelennek érző és ezt 
önként bevalló tanítók nyernek 
oktatás t.“ Nem tudom, hogy czikkiró ur nem 
valamelyik felvidéki tótajku tanfelügyelőnek magyar­
ra roszszu! fordított felhivásából-e, vagy épen a leve­
gőből meritette-e az id. tanitó-kepezdék czéljának 
ezen meghatározását: de annyi igaz, hogy ekként fo­
galmazott felhívás mellett, egyetlen tanító sem jelet- 
keze.*t volna; s czikkiró urnák e kifejezése, már ma­
gában meggondolatlan sértése azon tiszteletre méltó 
tanítói testületnek, melynek sok, már a férfi kor de­
lén túlhaladt', az ősz derével behintett, sőt clerötlcne- 
dett tagjai is, elhagyván családjokat, elhagyván épen i

a legszorgosabb időben kis gazdálkodásukat: jöttek 
és nem szégyenekéit hogy ők tanulni akarnak, jólehet 
sokan közzülök, — hogy épen csak ahitfelekezetünk- 
höz tartozókról szóljak, mit kitűnő tanítók, már több 
évben voltak egyházmegyeileg körözve; sőt bátran 
mondhatom, hogy az Sz. K. ur nézetével merően el­
lenkezőleg épen azon tanítók jöttek ez ideiglenes tan­
folyamra, akiknek keblében hivatások fontosságának 
eleven érzete honolt; jöttek épen azok, akikben éget 
a tanulási vágy, tudván hogy tanulni soha nem szé­
gyen, a kik a gyakorlat terén már eddig is szerzett 
tapasztalataikat növelni igyekeztek, a nevelés terén 
magoknak kitűnő érdemeket szerzett férfiak ajkáról 
ellesett ismeretekkel; és nem jöttek az elbizakodot- 
tak; nem jöttek azok, kiknél a tanítás csak kenyér- 
kereseti ág, szakinány, anélkül, hogy lelkűkben hiva­
tásuk fontosságának érzete által át volnának hatva. 
Tisztelet azért azon derék tanítóknak, kik megértve a 
kor szózatát, mely őket előbbre hívja, igyekeztek a 
népneveiés érdekében felhasználni a kínálkozó alkal­
mat, mely őket a tökéletesedésben elébb vivé; és én 
teljesen reményiem, hogy a tanítói változásoknál egy­
házaink elsőséget adnak azoknak, kik tanulni nem 
szégyeneitek.

Nem a tanításra képtelen és ezt önként bevalló 
tanítók hivattak tehát be, mint Sz. K. ur véli, hanem 
behivattak átalában mindazon tanítók, kik a praepa- 
ráudiai rendes tanfolyamot be nem végezvén, az uj 
tanmódszerben nem bírtak kellőt jártassággal; s be 
hivattak azért, hogy míg egyjcóí^ről tanáraik által, a 
tanítandó tárgyalt terjedelmesebb és magasabb isme­
retére vezettetnek, más részről, az e czélra berende­
zett gyakorló iskolában gyakorlatilag is megismer­
kedhessenek a tanításnak a réginél sokkal sikeresebb 
uj módszerével. Jól tudja azt Sz K. ur, hogy tanító­
ink nagy része, még azok is, kik harminczas életévö­
ket élik, praeperandiák nem létében nem végezhetek a 
képezdei tanfolyamot, s mint későbbi intézményt, nem 
sajátíthatták el az uj tanmódszert; ezt pedig a leve­
gőből nem tanulhatja meg senki! És épen azért azt 
mondani, hogy az uj tanmódszert kellőleg nem isme­
rő tanítók a tanításra képtelenek, és a kik annak 
megtanulásara előállanak, képtelenségüket valják be: 
oly meggondolatlan kifejezés, melyet csak a múlt 
időkkel teljesen ismeretlen, az uj rendszerben növe­
kedett, és igy a jelen pressioja alatt álló felületes el­
me lehet eléggé bátor kimondani. Az oktatásügyi m. 
ministeriumnak még egyegy szabadelvű és jótéko­
nyabb intézkedése nem volt ezen id. képezdei tanfo­
lyamok létesítésénél, mely minden politikai vagy fele­
kezeti párt érdek kizárásával, tisztán a nevelésügy 
elébb vitelét czélozta, s alkalmat szolgáltatott a fele­
kezeti iskolák tanítóinak is, hogy a kormány költsé­
gén magokat képezhessék.

És ezen intézkedést Sz. K. ur foltnak tartja a 
nevelés rongyos ruháján, egyedül azért, mert a prae- 
parándia tanfolyamok csak nyolez heti tartamuak 
„N y o 1 c z hét alatt! — jegyzi meg gúnyo­
san. — Szép; de micsoda emberek 
ezek a tanítók, iskolázottak, 
vagy iskolázotlanok? Ha iskolá­
zottak, és már gyakorlatot is 
volt alkalmunksz erezni, hogy le­
het őket nyolez hét alatt meg­
tanítani, mikor eddig sem tanul­
tak meg, (Mit?) ha az iskolázatla­
nok, lehet-e beléjök önteni oly 
lángeszet, hogy nyolez hét alatt 
kipótolják az iskoláztatás hi­
ányát?

Ez már ugyancsak a dolog mélyire tekintve van 
mondva!

Sz K. ur a tanítói kart, s annak különösen az 
ideiglenes tanfolyamot élvező részt, bizonyosan vala­
mi tudatlan kanász legényekből összetoborzott csa­
patnak képzeli, a kiknek tanítását az ábé hüppön kell 
kezdeni! És ezen igazolatlan állásponton Sz. K. ur­

nák igaza van, mert teljesen üresfejekbe nyolez hét 
alatt igen keveset lehet önteni, és ezen esetben az 
Sz. K. ur által ismert tanítóknak, legalább is 12 éves 
tanfolyamot kellene nyitni, hogy tanító képesek le­
gyenek, kezdvén az oktatást az ábécén. *)

(Folyt, és vége köv)
Gyöngyössy Sámuel, 

ref. lelkész.

— Egy pár zsíros hivatalt szándékoznak 
Ismét teremteni, az állam uj állóságainak — lánczhiil stb. 
szem előtt tartására, melyre a pénz ügy ministeriumnak, 
mint mondja nincs elég embere.

— Egy belügyministorl rendelet által 
tüzetesek, valamint tüzkári kimutatásuk készítésére uj és 
czélszerübb minták Írattak a hatóságoknak elő.

— A lóbeszerzés a hadsereg számára. 
Emlitellük Hogy Becsben e lágyban tanácskozásuk foly­
nak. E tanácskozásokról az „U. LI.“ a következő részle­
teket Írja : „Egy javaslat mely kétévenként történendő 
lószámlálást hozott javaslatba, elejieteti, s a közös hadugy- 
ministerium egyelőre be fogja érni azon statisztikai anyag­
gal, melyet a legutóbbi népszámlálás nyújtott. A magyar 
korona tartományaira nézve ez annál is inkább elégséges, 
mert itt a lovakat úgyis a „nehéz“ és „könnyű“ megkü­
lönböztetéssel számlálták össze; a cislajtiiáni tartomá­
nyokban a bécsi földmivelési ministerium a gazdasági és 
lótenyésztési egyletek segélyével mielőbb keresztül lógja 
vinni ezen megkiilömböztetést fajok szerint. A törvényja­
vaslat, melröl szó volt, legegyszerűbb lesz. A tulajdono­
sok köleluzletnek bizonyos meghatározott kárpótlás mel­
lett, mely fajok szerint előre meg lesz állapítva. Állandó 
sorozási bizottságok állítatnak, melyekben szakértő becs- 
mesterek is helyet foglalaminak. A részletek utasításban 
fognak közzététetni, s egyelőre a törvényjavaslathoz mel­
lékelt indokolásban fognak foglaltatni. A törvényjavaslat 
szigorú ugyan, de mivel csak hadi mozgósítás esetére 
szól, tűrhető, s indokolva is van Poroszország hasonló 
törvénye által, mely lehetővé tette a rövid idő alatt tör­
tént mozgósítást úgy 1866-ban mint most. Kulömben a ló- 
tenyésztés nemzetgazdasági érdekei elegendöképen meg 
vannak benne óva.

— Madridi híreit szerint, több fölkelő car- 
lista-banda megveretett és szétrugaszlatott. A baski tarto­
mány kormányzója e mozgalmat a klérusnak tulajdonítja. 
Azonban, minden izgatás daczára. a lakosság eléggé csen­
desen viseli magát.

— 14.Imii közös hadiigyminister elbocsátását kér­
te. Isten hírével!

— Előrenézőén roppant lelkesedés közben kö­
veteli a nép a Rómába menetelt; a mi meg is lesz. A mi- 
nislerkrizis folyamaiban van,

tirivicic vezérőrnagy, kinek szomorú 
szereplését a delegatiókban még emlékünkben tartjuk — 
föbelötte magát.

— Wimpfen tábornok, ki franczia részről 
a sedani capitulatiót aláírta, a megsebesült Mac-Mahon 
helyett 1811. évi szeptember 13-kán született. A saint- 
cyri katonai tanintézetből a gyalogságba lépett be. 1840- 
százados, 1847-ben zászlóalj-parancsnok volt Algierbang 
ugyanott 1852-ban ezredes parancsnokká mozdiltatolt elő. 
A krimi háborúban részt vett. dandár tábornok lett s be­
osztatott a gárdához. Az olasz háborúban szintén kitünte­
téssel vett részt, s e háborúban hadosztály-tábornok rang­
ra emelkedett. Ezen minőségben együ ideig Lyonban volt, 
de már 1860-ban kincveztetelt Oran afrikai tartomány 
kormányzójává. Wimpfen Manó Bódog tábornok 1855 óta 
a becsületrend középkeresztesse s 1861 óta a becsület- 
rend nagy keresztessé.

A „Norddeutsche Algemeine Zeitung ! a czászir 
capitulatiójáról.

Bismark lapja szept 4. számában a következőket 
Írja : Napoleon császár elfogatása, bármily nagy örömet 
okoz is az országban, a hadi események fdlyamára nézve 
mégis sokkal kevesell!) fontossággal bir, mint Mac-Mahon 
seregének teljes megsemmisítése. Nem igen lehet feltenni, 
hogy Bazaine, miután minden remény meghiúsult a sza­
badulásra, még tovább is meg fogja kísérteni az esemé­
nyek folyamát feltartóztatni, miután a franczia sereg har- 
czi dicsősége nem egy véres napon kielégítést nyert.

Do a császár elfogatásának politikai fontossága is 
csak közvetett, mert a párisi kormányzóság fel van ruház­
va a hatalommal békealkudozások kezdésére vagy a há­
ború folytatására, és a császár személye a fogságban bár-

*) E czikkre megjegyzésünket a magunk részéről mi is 
meg fogjuk tenni. A Szerk,



mily fájdalmasan érinti is a császár családját és liiveit, 
nem fog döntő befolyást gyakorolni a kormány határo­
zataira.

Egy eshetöleges forradalmi mozgalom belevonása 
ezen elmélkedés körében, haszontalan combinatiókra ve­
zetne annál is inkább, miután ily esemény a mai viszo­
nyok közt sokkal kevésbé várható mint eddig, mivel nem 
egy könyen fog találkozni kormány, mely magára válalná 
a felelősséget azon lépesekért, melyek szükségesek arra, 
hogy Franczia ország jelen helyzetéből kihozassék. Ezen­
kívül az ezen körülmények közt fokozott hazafias érzés 
elfogja rémíteni a belső pártszenvedélyeket; már Palika« 
sem látszik oly embernek lenni, ki feje fülé hagy nőni egy 
utozai forradalmi mozgalmat. (Bizony halta biz ászt )

Azon körülmény is, hogy Napoleon császár nem kí­
sérletté meg Belgiumba menekülni, hanem, mint nem liar- 
czos ugyan, legyőzőjének nemes szivére bízta magát, a 
mellett szól, hogy Parisban egy minden törvényes eszkö­
zökkel ellátott hatalommal lesz dolgunk, melynek ezentúl 
egyetlen feladata az lesz, hogy polgárainak vérét kímélje 
és a győzőtől a lehető legkedvezőbb békefeltételeket esz­
közölje ki az által, hogy a hibás politikája elkeriiihetlen kö­
vetkezményeinek megadja magát.

A köztársasági franczia kormány tagjai.
77 év óta szept. 4-én harmadszor kiáltották ki Pa­

risban a köztársaságot. Egy decemvirátus vévé kezébe az 
ügyet, melynek élén egy katona áll, s mely a rndicalis 
párt 7 tagjából, s az újonnan alakult alkotmányos ellenzék 
két tagjából (Kératry és Picard) áll. Érdekes lesz e tiz 
férfiút röviden megismertetni:

Luis Jules T r o c h u tábornok, a mint látszik, az 
ideiglenes kormány elnöke, (mert e helyen van meg ne­
vezve) született 1815. év május 12-kén Palaisban (Mor- 
bihan departement, Bretagneban) 1835. nov. 15-től kezd­
ve egy katonai tanintézetet látogatott, aztán a törzskari 
iskolához osztatott he, s 1840-ben hadnagy lett a 0. sz. 
gyalogezrednél Afrikában. A fiatal tiszt már ott is figyel­
met vont magára Részivel! a Tegdámpt elleni háborúban 
és Mascara elfoglalásában. 1841-ben mint Lamoricére tá­
bornok hadsegéde, tényleges részt vett az 1841- diki téli 
hadjáratban: igy szintén az 1845 — 1848-diki nagy láza- ■ 
dás leküzdésében (mint Bugeaud tábornok hadsegéde.) | 
1651-inár alezredes volt. 1851 után Parisban a hadügy- 
ministeriumban volt alkalmazva. A krimi háborúban sok­
szor emlegették. Az Alma melletti csata után kinevezték 
dandár tábornoknak. Dandár élén 1855-ben szept. 8-kán 
a sebastopoli külvédmüvek ellen intézett rohamban súlyo­
san megsebesült. 1859-ben már osztálytábornok volt, s 
mint ilyen Solferinónál jelentéktelen szolgálatokat tett. 
Mint katonaiiró kitűnt: „Akalonai intézmények szelleme“ 
müve állal.

G a m b e 11 a csak egy év óta szerepel. Nagyon fia­
tal ember. Született 1838-ik évi okt. 30-kán Cahorsban s 
igy még 32 éves nincs. A jogot tanulta és már 1859-ben 
tehát 21 éves korában Parisban ügyvédkedett. Híréi azon 
beszédével alapiiá meg, melyei azok mellett tartott, kik a 
Bauidin emlékére való gyűjtések miatt befogatlak. Szóno­
ki tehetsége, melyet akkor tanúsított helyet szerzett szá­
mára a kamarákban. Kél helyen választók meg, Parisban és 
Marseilleben. 0 az utóbbi helyet tartotta meg. Egészségi 
ellapota nagyon gyenge.

Jules Simon, P e 1 I e t a n és Jules Favr e, 
igy Picard, Cremie u x és G r é v i ismeretes 
alakok. Jules Simon szül. 1814. decz. 31-kun Lorient-ben 
Pelletan 1813. okt. 18-kán Royan-ban, Jules Favre 1809. 
márcz. 31-kén Lyonban, Picard 1821. decz. 24-én Paris­
ban, Cremieux 1790. apr. 10-kén Nimesben, Jules Grévy 
1813. aug. í5-kén Montsous-Vaudrez-ben (Jura), Simon, 
Pelletan és Grévy képviselők 1863 óta, Favre és. Picard 
1857 óla, Cremieux 1868 óta, Jules Simon és Pelletan is­
meretesek müveik által (Jules Simon nevezetesebb 
müvei:

„A természet vallása,“ a „lelkiismereti szabadság.“ 
Pelletanü: „Az uj Babel“ és a „le Tetmite“) Favre, Picard 
Grévi és Cremieux hires üdvédek. Cremieux már 1848-ban 
tagja volt az ideiglenes kormánynak.

Jules Ferry és Kératry mindketten még 
fiatalok. Jules Ferry képviseli az ideiglenes kormányban a 
jurnalistikai elemet. 0 soká volt munkatársa a „Gazella de 
Tribuneux“-nak később 1865—69-ig a „Temps“ szer­
kesztője. Született 1823. apr. 5-én Szt.-Dié-ben. 0 is pá­
risi képviselő.

Kératry Emil gróf, Ferryvel ugyanazon korban áll. 
Szül. 1832-ik márczius 20-kán Parisban. Régi bretagniai 
nemes családból származik, a katonai pályára lépett 1854- 
ben; mint önkéntes belépet a torkos ezredbe s résztvelt a 
krimi háborúban, később a spahik és vérteseknél szolgált. 
1859-ben hadnagy lett a dzsidásoknál, 1662—67-ben 
részt vett a mexieói háborúban, mint egy contre-guerilla 
csapata parancsnoka, mint Bazaine szolgálattevő tisztje 
1865-ben kilépett a hadseregből s visszatérve Franczia- 
országba a „Revue contemporaine“-be nagy feltűnést 
okozó csikkeket irt a mexieói gazdálkodásról. E czik- 
kek később könyvalakjában is megjelentek s az ellen­
zék kezében hatalmas fegyverré váltak a kormány és Ba­
zaine ellenében. A múlt év óta Kératry Berst városát kép­
viseli a kamarában.

Á keleti kérdéshez.
—) Az orosz kormány roszban töri a fejét. Azon 

átalános zavart, melybe Európát a franczia porosz háború 
s legközelebb a sedani catastrofa sodorta, ez éjszaki med­
ve fel akarja használni, hogy azon békókat, melyek a kri- 
mini háború után rátétettek, ne csak könnyű szerrel le­
dobja, hanem Logy a czári hagyományos politika inten- 
lioit n zűrzavar közepette akadálytalanul foganatosítsa.

Ignatieff orosz tábornok ugyanis egy hivatalos jegy­
zéket nyújtott át a portának, melyben az orosz kormány 
az 1856-ki békekötés revidiáltatását kívánja, s <: kívánsá­
gát azzal indokolja, hogy lehetetlen Oroszországnak a jö­
vőre nézve is megtűrni azt, hogy a Fekete tenger, mely 
nagyobb részint az ö birtokát képezi, el legyen zárva ha­
jóhada elöl, s hogy a Duna torkolatának Oroszország előli

I elzárása, kereskedelmének 'gén nagy hátrányára van, pe­
dig e torkolat birtoklása is egyedül csupán öt illetné 
Aztán szóval hozzátette, hogy az orosz kormány szilárdul 

I ragaszkodik ezen kívánsághoz, s hogy az létesüljön, sem­
mi áldozattól nem riad vissza.

A porta erre azon feleletet adta, a mennyiben ezen 
békeszerződést az európai hatalmak eongressusa kötötte, 
annak revidiálásn is csak szállal történhetik, igy ö a maga 
részéről alkudozásokba nem bocsálkozlialik.

Így álnak jelenleg a dolgok, s ebből annyi világos, 
hogy az első lépés a keleti kérdés szinrchozalalára meg­
történt, s hogy ez Európái újabb zavarokkal s talán álta­
lános háborúval fenyegeti. Mert nem lehel feltenni, hogy 
a párisi békét, mely annyi vér árán küllelell meg, Oroszor­
szág legelső szavára, minden ellenkezés nélkül elejtsék, 
és nagyon hihető, hogy Anglia, Törökország e pártoló 
szövetségese ha kell, fegyveres erővel is igyekezem! az 
az általa is garantirozott békeszerződések tekintélyéi és 
megd «Hihetetlenségét fen tartani.

Franczia-Poross háború.
— Feriin, szept. 4. A király távirata a ki­

rálynéhoz : Varennes, szét. 1. Mily megható pillanat 
volt találkozásom Napóleonnal! ő megtörve vala, ele 
méltóság teljos ön megadó magaviseletében. Én Wil- 
hemshöhét, Kassel mellett, tűztem ki tartózkodása 
helyéül. — A találkozás a kis kastélyban történt Se- 

I dán nyugati glat^isán, onnan belovagoltam a hadsere­
get Sedan körül; fogadtatásomat a hadcsapatok által 

I elképzelheted. Az leirhatlan!
— V erviers, szept 4. in. Napoleon és 

sültje, porosz katonatisztek által kisértetve ide érke­
zett, s a „Chemin de fér“ szállodába szállt. Valószí­
nűleg holnap fog tovább utazni.

— A geitani capiísilálióltox. A
döntő csata szeptember elsején reggeli 4 órakor kez­
dődött és 11 óra bosszant tartott. A liarez Sedan kö­
rül roppant nagy körben dühöngöt. Estig 250,000 
német., daczára a francziák hősies ellenállásnak tel­
jesen bekerité a franczia sereget. Ekkor a porosz fő­
hadiszálláson egy franczia törzs tiszt jelent meg mint 
parlamentül’ s hírül hozta, hogy a francziák készek 
alkudozásba bocsátkozni. A poroszok feltétlen meg­
adást kívántak. A parlamentül’ e hírrel visszatért a 
franczia táborba, miután meg állapitatott, hogy az el­
lenségeskedés a franczia válasz megérkeztéig beszün­
tetik. Egy órával később Reille gr. főhadsegéd a 
franczia táborból a királyi főhadiszállásra jött s je­
lenté, bogy a feltétlen megadás elfogadtatott. A fő­
hadsegéd egyszersmind Luis Napoleon egy levelét 
kézbesité, melyben Napolon mondja: „Mivel 
nem sikerült golyó által meg­
halnom, nincs számomra más lé­
pés nyitva, minthogy kardomat 
felséged kezeibe letegyem.

Napoleon.
Midőn ennek hire elterjedt a német táborban, 

roppant örömben törtek ki a csapatok. Valamenyi 
zenekar játszani kezdett, s az öröm véget nem ért.

Másnap reggel Napolon több fran­
czia tábornok kíséretében a ki­
rály főhadiszállásra jött.

A Sedanban elfogott francziák száma hivatalos 
jelentések szerint 80,000-re (?) megy. A fogságba 
esett franczia tábornok közül, de Faily hadparancs­
nok hiányzik. Egy hirszerint de Faillyt egy franczia 
katona agyonlőtte.

Mac-Mahon hadseregéből az elfogottakon kívül 
sokan belga területére szoroltak, hol lekelle tenniük 
a fegyvert. Edddigelé 10,000 emberre megy ezek 
száma.

= Párig, szept. 5. A kamarák tegnapi, 
szept. 4-diki ülésében Palikao törvényjavaslatot ter­
jeszt elő, melyben indítványozza, hogy kormányzó és 
honvédelmi tanács alakitassék, s a kamara ebbe öt 
tagot válaszszon. A kinevezett ministerek s a válasz­
tott tagok teljesitnék az ellenjegyzést, Palikao lesz 
annak elnöke. Ezen és még két más javaslat a bizott­
sághoz utasittatik.

= Párig, szept. 5. Tegnap a kamara karza­
tait és az üléstermeket nagy néptömeg szállotta meg, 
több képviselő eltávozott az ülés terméből. A néptö­
meg az uralkodó ház letételét és a 
köztársaság kikiáltását köve­
teli. Gambetta a tanácskozási szabadság tiszteiet- 
bentartása mellett szólal fel, de minden fáradozása 
sikertelen. Az utczán: „É 1 j e n a k ö z t á r s a- 
s á g!“ kiáltások hangzanak. A néptömeg, nemzet­
őrség és a katonaság az utczán fraternisálnak, s Gam­
betta és a baloldal kimondják a Bonaparte 
uralkodó ház letételét. Rendetlenke­
dések nem fordultak elő.

= Párig, szept. 5. Ma éjjel éjféltájban rop­
pant tömegek vonultak végig a boulevardokon. Az 
ideiglenes kormány már fennáll. Favre ktilügymister, 
Simon, Picard, Pelletan, Cremieux, Ferry, Bízóin, 
Rochefort, Aragó, Pages, annak tagjai. Kerratry ren- 
dőrrainister, Etienne Paris mair-je, Gambetta belügy-, 
Magazin pénzügy-, Cremieux igazságügyLefios had-

ügyminister, Grévy az államtanács elnöke. Lafertuier 
főtitkár és Engelhaft Walentin, mint katonai noleári 
biztos Etszaszba küldettek. 1 g

~ Brüssel, szept 5. A porosz koronaher- 
c/eg a táborból útnak indult, s halad Páris feló

= Brügge!, szept. 5 III. Napoleon kérel­
mére a belga kormány megengedte, hogy ó kísérleté­
vel együtt Belgiumon át utazhassák, azon megjegy­
zéssel hogy ezen engedély nem tekinthető előzetes 
esetnek.

— Becs, szept 5. Angol lapok szerint Po­
roszország csak akkor kötne fegyverszünetet, ha bé­
keföltételei elfogadtatnak. — Metternich utasittatott 
hogy folytassa működését a tényleg fennálló kormány­
nál. Mac-Mahon sebeiben meghalt, (nem áll); Can- 
robert megsebesült. — A pápa Insbruckba készül.

— Brüssel, szept. 5. Montmedyt ma reg­
gel óta lövöldözik. A vár vitézül védi magát. Három 
Orleans herczeg Parisba utazott, s ott Francziaor- 
szágnak lelajáulák szolgálatukat

-- Ptorencx, szept. 5. A semleges hatal­
mak felajánlották közbenjárásukat. Azon hír kering 
itt, hogy Viktor Emánuel leköszön az olasz király­
ságról.

= Berlin, szept. 6. Menehouldból szept. 5- 
ről hivatalosan távirják: Mac-Mahon tönkrejutott 
hagserege a beaumonti ütközet előtt még 120,000 

I emberből állott. A foglyok elszállítása Németországba 
már foganatba vétetett. A foglyok közt ötven tábor- 

I nők. Hadseregünk útban van Páris felé. Bazainet egy 
franczia tábornok értesitendi a dolgok állásáról, s a 
király nevében fegyverletételre hívja fel.

= Párig, szept. 6. A „Journal OfficieJ“ ma 
a „Franczia köztársaság nevében a következő proc- 
lamátiót közli

„A köztársaság 1792-ben az invasiót legyőzte, 
s a forradalom a közjónak nevében következett be. 
Polgárok! őrködjetek azon város felett, mely reátok 
van bízva; már holnap a hadsereggel együtt meg- 
boszulói lesztek a hazának ! A politikai vétségre néz­
ve átalános amnestia adatik.“

A honvédelmi bizottmány Páris összes követei­
ből áll ElnökeTrochu, aleinök Favre. Mindenütt tel­
jes rend uralkodik. A törvényhozó testület feloszlat­
tatok, az ülésterem lepecséltetett. — A köztársaság 
Lyonban, Bordeauxban, Grenobleban s más nagy vá­
rosokban kikiáltatott. Az ujonau kinevezettek mind a 
szabadelvű párthoz tartoznak.

Mi hir a Nyírben.
* O felséfje a király, a mint hírlik a honvéd­

ség őszi gyakorlatait legmagasabb jelenlétével fogja az 
ország több részén szerencséltetni. így nekünk is remé­
nyünk lehet, hogy uralkodónkat e hó folytán városunk fa­
lai között tisztelhetjük. — A király megjelenése a gya­
korlatokon mindenesetre kitűnő hatást szülne a honvédség 
szellemére.

* Képnovelég, főjön cl a te országod,
sokszor igy kiálthatunk fel, kivált ha azon vak buzgó tö­
megüket látjuk, kik mostanában számtalanszor haladnak át 
városunkon a pécsi csodatevő képhez; i9-dik század és 
csoda tevő képek, wie reimt sich das zusammen?

* A honvédség concentirung, mely S. A.
Uj helyben rendeztetett, nem oll, hanem városunkban fog 
egy ujatih rendelet szerint megtartani. Azon concentirung 
pedig mely Szathmáron volt megtartandó, Debreczenbe 
tétetett ál,

* A múlt héten megtartott országos vásárunk 
igen népes volt. Volt komédia is elég, ezek ugyan egy 
vásárról sem maradnak el,

= A ref. egyház téren újra van valami látni 
való. A vásárba hejött jövedelmét valószínűleg kevcselle 
valami panorama tulajdonos, azért felütötte sátorát váro­
sunkban, hogy tele rakja erszényét.

* A honvédségi lovassághoz tartozó 
lovak, melyek tartás végett mezei gazdákhoz vannak 
kiadva, a városunkban tartandó őszi gyakorlatok alkalmá­
ból bekivántattak.

* Városunkban, egy alkalmi dalárda alakult, s 
tályai Nagy Mihály ur Jubeliumára szerdán mentek el, 
sok ide való polgár kíséretében, az ünnepélyt részletesen 
jövő számunkban fogjuk hozni.

= $4.özelebbí számunkban megemlitettiik 
hogy a n.-kallói dalárda a kegyelet adóját lerovta a Bö­
szörményi sírjánál a pesti dalár ünnepélyre történt felrán- 
dulása alkalmával; ezen közlésünket azóta vett értesülés 
nyomán azzal kell kiegészítenünk, miszerint ugyan ezen 
alkalommal egy lelkes n-kállói hon leány Sz. F. né ur- 
höigy, a sírt saját kezűleg megkoszorúzta.

/A A temető azon hely, hol az urban nyugvók 
tetemei örök enyhet találnak. Ezt teliát haszonbérbe adni 
— hogy rajta szántson, vessen, arasson és kaszáljon — a 
XIX. században feltalált ujdon neme vagy variátiója a lo­
vag korban hírhedt, üzérkedő simoniának................ Qui
habet aures audiendi: audiat! .... Többen.

= Tolvajlások. Két féle lopás is töiténl e Ild­
iim városunkban. Egy szegény orosi ember a szerdai heti­
vásáron eladott egy tehenet, és a szokásos áldomás ivás 
közben anyit talált inni, hogy elaludt , de felébredése 
igen szomorú volt, mert pénzét sehol sem találta igy most 
sepénzc se tehene, a tettest nyomozzák. — A másik eset 
az ; hogy egy idevaló polgár elküldi kocsisát szénért, a 
kocsis megrakta a szekeret szénnel, de a helyett hogy ha­
za ment volna, még mai napig sem tudják hollétét. A gaz­
dának kára 3 jó ló, egy szekér megrakva szénnel; nyo­
mozzák.
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* időjárásunk meglehetős, estitörlőkön d. u. 
egy kis cső is volt, egybekötve oly szóllel. mely « séta
IÁrpii vt£Y fűt is kitört. - .

__ sürgtíny forgalom 1870. Szeptember 1- 
töl 8-ig a helybeli m. kir. távirdai állomáson. A Pénz­
tárnál felvétetett, szép. 2-kén 34 3-kan 47, 4-ken 43,
5-kén 38, 6-kán 39, 7-kén 28, 8-kan 24=253.

Meg érkezett és kézhesittetell. Szept. 3-kán 32 
3-kán 59, 4-kén 37, 5-kén 53, «-kán 36, 7- kén 43, 
8-kén 27=242.
—«----------r~Äti ’ Loewel.öszpson 540

Fővárosi értesítő.
** B a t t li y á n y i Lajos síremlékére a pénz­

tárnok kimutatása szerint eddig 15,99« forint 52 krajczár

Karagyorgyovis volt szerb fejedelem 
bűnügyében a végtárgyalás f. hó 13-kán, a következő liá­
nokon fog megtartatni.

** p. S i a t h m á r i h.-nak egy uj regenye van 
sajté alatt. „Az ország sebei“ ezimmel. A négy 
kötetes regény még a téli idényre meg fog jelenni.

*# Pest en közelebb Párisból kiutasított hazán fiai 
közt egv Nyári Albert nevű zenetanár is érkezett. 15 évig 
élt Parisban s leczkéi által szép vagyonra leli szert. A 
„Qartier latin“ tanulóit többnyire ö oktatta a hegedülésre. 
A mull héten a zenetanár épen akkor ért egy helyre, mi­
dőn nagy embertömeg három osztrákot kezdett ütlegelni 
„porosz kém“ kiabálások közt. A zenetanár páríj ok at fog­
ta s máj az ö élete is veszélyben forgott. A bőszük tömeg 
közeli lámpa ágra akarta felakasztani. Szerencséjére ne­
hány tanítványa megismerte s ezek segélyével megmene­
kült. A csetépatéban értékes órája s arany nyakláncza ve­
szett oda Másnap a többiekkel ö is elhagyta Parist

** A gözsikló forgalma. Aug második 
felében a gözsikló 6852 vonalban 80,472 egyént szállítok 
a városba; megnyitása óta, vagyis egy félév alak 70.000 
vonaton 1,100.172 egyént szállítóiak a városba és visz- 
sza. — --------------

Belföldi hírek.
•** I8 Z 0 nyu gyermekgyilkosság. A 

„Pécsi L.‘ írja: Mohácson egy fiatal lány gyermekét szüle­
tése után kivitte a kukoricza közé; ott először szemeit 
kiszurdálta s csak aztán vetett véget a csecsemő életének. 
A szerencsétlen nőt tetten kapták s ezóta már börtönben 
várja büntetését.

* A debreczeni főiskola hátsó ud­
varán aug. 29. d. e. a mint az uj alap ásatott, a mun­
kások két hulla csontvázát találták. Ezek egyike koporsó­
ban volt s mintegy 40—50 éves férfi lehetett A másika 
valamivel fiatalabb ugyancsak férfi, —ez utóbbi szalmába 
göngyölve temettetek el. A csontok állapotából Ítélve e 
hullák a forradalom alatt temettethettek el, és pedig azon 
időben, midőn a muszkák közt a cholera dühöngött s n fő­
iskola udvara egész kórház volt. A rendőrségi kiküldött 
bizottmány déli 12 órakor megtelte vizsgálatát, s a cson­
tok összeszedelvén, a pdterfiai temetőbe rendeltetlek át­
helyeztetni.

*** A Marosra a napokban szállították le azon 
kis gőzöst, melyet Grün bérlő készíttetett, hogy vele a 
folyón próbát tegyen; s ha e próba sikerül a jó példát igy 
mások is követik.

Nyílt köszönet A görgény sz.-imrei 
ev. ref.- hitközség mély köszönetét mond t. K o r p o n a i 
Sámuel urnák, ki a görényi ref. iskolát gyakorolni kötele­
zett szegény tanulók tanszükségleteinek fedezésére 50 Irt 
o ért, alapítványt telt le oly feltét alatt,hogy említett ösz- 
szeg 50 éven át kamatos kamattal növekedvén, csak azu­
tán szlgáiand annak kamatja a gyámolitandók segélyéül.

Halállal fenyegették a napokban a mis- 
kolczi kántort mivel egy temetés alkalmával rövidebb 
utón zugutczákon keresztül akarta vezetni a menetet a sir- 
kertbe. A gyászkiséret dühösen rontott rá s ökleivel akar­
ta a megijedt énekest a jobb útra téríteni. Ez azonban 
egészen kitért előlük s gyors lábai segélyével megmene­
kült. A rendzavarók ellen vizsgálatot indítottak.

*** Nagyváradon Kulikovszky Kázmér síremlé­
két múlt vasárnap 1 bele leleplezték le egész ünnepélyes­
séggel. A sirkerlbe félöt órakor érkeztek a ezéliek nem­
zeti zászlóikkal és zenekiséreltel, élükön a polgárnagy- 
gyal és a város küldöttségével. A megyét Baranvi Ágos­
ton H-od alispán képviselte. A hatszázon felül alkalmazott 
ülőhely mind elvolt foglalva, töbnyire hölgyek által, azon­
kívül több ezer főre menő néptömeg volt jelen. Az elfe­
dett síremlék zászlókkal, koszorúkkal es virágokkal di- 
szeskedelt. Az ünnepély öt órakor vette kezdetét, a mikor 
is Ember Pál keresztesi ref. lelkész az emlék előtt felállí­
tott emelvényre lépvén — sikerült alkalmi beszédet mon­
dott. A beszéd közben bulit le a lelep az emlékről, mely 
nagyszerű gránitoszlop. A beszéd befejezése után a nagy­
váradi dalárda a szózatot éneklé s ezzel a kegyeleten ün­
nepély véget ért.

Külföld.

Varjassy Béla, az első lranczia sza­
badvadász zászlóaljnak főhadnagyba, egy aug. 21-én Párás­
ból irt magánlevélben elragadtatással beszél az ott uralgó 
harczias lelkesültségről; felemlíti többi közt, hogy a testü­
let, melyben ő szolgál, (franc tirreur) van hivatva, min­
denütt támadásával a csatát kezdeményezni, ők a sereg 
ecclaireurjei, s ünnepélyesen uy-gesküdtek, bogy élve 
egyikük sem kerül fogságba, inkább meghalnak, hivatva 
vannak, nagy dolgokat végbevinni, feladatuk óriási, s 
számtalan veszélynek lesznek kitéve. Mi különösen öt ma­
gát illeti, el van szánva, mindent elkövetni, hogy a magyar 
névnek s családjának becsületére váljék s becsületrend 
keresztjét a harczmezőn kiérdemelje. Aug. 22-én Cha- 
lonsba voltak indulandók Mac-Mahon seregéhez; az el­
utazás előtt való este ezredesük, a hires Monteard a 
„grand hotel“-ben bankettet adott a franctirreurök tiszt­
jei számára, s ez alkalommal nevezett ezredes Magyar- 
országra és ő ráköszönté poharát, később a Caffée Rich és 
a Boulevard des Capucines téren nagy manifestatio volt a 
nép részéről Lengyel és Magyarországért. Felemlíti végre, 
hogy ő is poharat emelt Francziaországért, másodszor pe­
dig Napoleon császárért, de utóbbi roszul zúgolódva fo­
gadtatott, miből meggyőződött, hogy a Napóleonok most 
már csakugyan lejárták magukat Francziaországban, mert 
a hadsereg sem akar többé róluk tudni.

Nyill-lér.
Hirdet ni é 11 y.

Benczúr örökösök kérvénye folytán helyben fekvő 
orosi tilczai 911-ik számú egész telkes ház f. évi szép. 
21-kén szükség esetére 28-kán d. u. 3 órakor u városhá­
za udvaránál szabad kézből árverés utján fog el adatni, a 
teltételek Szénfy Gusztáv hivatali szobájában megtudhatók.

Kelt Nyíregyházán 1870. Szept. 9.
főbíró távollétében

Palánszky Sámuel,
_________ _________ albiró.

A jani k <> / á s.
Óvári gazdasági intézel végzett, s több uradalmi je­

les gazdászatokban gyakorlatilag működött legjobb kora­
beli gazdatiszt óhajtana uradalomnál mini gazda képviselő 
vagy számtarló alkalmaztatni, vagy egyes nagyobb birtok 
kezelésével — szerződés szeriileg megbizatni. — Szük­
ség esetén 1000 fit cautiút képes nyújtani. — Bővebb tu­
domást vehető T. V, czim alatt a nyíregyházi posta hiva­
talhoz intézett levelek utján. 1—3

Legújabb.

= Paris, szept. 12 A poroszok szom­
baton 10-én egész nap ostromolták Tónit, azon­
ban a francziák által vissza vettettek, ágyute- 
lepjeik használatlan állapotra jutottak, s 10,000 
embert veszítettek, halottakban és sebesültekben. 
A poroszok egy része Noissyhez közéig.

— Paris, szept. 12, A hivatalos lap 
írja: Tliiors ma este Küldetése Londonba 
fog elutazni, s onnan Petersburglsa és 
llécsbe megy. Az összes ministeriuin je­
lenti, hogy az érkezett tudósítások sze­
rint a poroszok ma éjjel voltak Meaux-t 
és élelmit metrszállandók. A tüaulois biz­
tos hírként állítja, hogy az angol kor­
mány a semleges hatalmak jegyzékét, 
melyben í'egyverszünetet kívánnak, — 
szombaton adatta át Vilmos királynak, 
de ez még nem válaszolt.

— Prága, szept. 10. A inai „Politik“ egy berlini 
táviratot közöl, melyszerint az amerikai követ határozott 
utasításokat kapott, szólítaná fel a porosz kormányt, hogy 
a háborúnak vessen véget, mint hogy a király oda nyilat­
kozott, bogy a franczia nemzet ellen nem visel háborút. 
Az amerikai követ nein nézheti közönyösen a további vér­
ontást, melyre Poroszország egy oly kormányt kényszerít 
mely alkotmánya tekintetében egy vonalon áll Amerikával 
Hirszerint egy futár azonnal clküldetett a király főhadi­
szállására. ---------------

I Jó és egészséges himlő anyagot min- gj 
I dég kaphatni
I 18 rann Fülöli,
I járási orvosnál Wyir Baktán,
I Megrendelések utánvétel melled is.

Nyilatkozni.
Alulírottaknak tudomására jutván azon bír ezélzalos 

terjesztése: mintha a legközelebbi bogdányi képviselő vá­
lasztás alkalmával Kriston Lajos ur egy ott jelenlé­
vő honvéd tiszttel szemben becsmérlő ki­
fejezéseket használt volna; mi ezen hírt rágalomnak 
s annak terjesztőit aljas rágalmazóknak nyilvánítjuk. 
— Kiknek pedig ezen nyilatkozatunk bármi tekintetben 
nem tetszenék: azoknak lovagias magyarázattal szívesen 
szolgálunk; kijelentvén egyszersmind, miszerint a szóbeli 
felesclgetéseknek barátjai nem lévén, c téren uz ügyel be­
fejezettnek tekintjük.
Elek Gusztáv lovas százados,
Désy Ferencz,
Zoltán János,
Etek Emil,
Johann Knaus leunt 4, dragon reg,

ld.

Ferenczy Emil, 
Patuy Endre, 
Zoltán Ödön, 

Zoltán Ferencz, 
Vay György,

A nyíregyházi gabnacsarnokban
jegyzőkönyvileg beigtatott terményáruk o. értékben.

j Alsó ausztriai mérő szerint
j ... _,

szeptember 10.

bn ® 1 be s « J2 : v
1 Búza — — — __ 3.50—4.50
1 Kétszeres — — — __ ______

Rozs — — — _ 2.67—2.75
Árpa serfözésre — — —

,, táplálékra — — _ 1.50—1.80
Zab — — — _ 1 50—1.60
Kukoricza — — — 3.-.—

j Bab — — — — 2.40—3.
1 Köles — — — —

Bükköny —• — —
Mák — — — — 9. —10.
Repcze — — — — 6.75-7.
Lenmag — — — _ 5.—5-40
Olaj —- — — — 96.-28.
Szesz, magyar iteze — — — 22-23

Bécsi távirati börze-tudósitás. szept. 12.
Cs. kir. arany 6—01. — Ezüst 124-50.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

Császári királyi szab. tlszavidéki vasút

ór*
magyar királyi államvasut ffliskolez-hatvani vonalának megnyitása napjától kezdve további rendelésig.
pe. I napr. | óm | pr.| napr. | óra[ pr. | nnpr % ' I órs \ pr. | napr. |óra| pe-1n«pr. \ óm | pr. jnnpr. , S*(( f tiU C\

Bee .... ind. 8 — este 7 30
Pest .... n 6 34 reg. 5 18
Czegléd . . 11 9 39 8 —
Szolnok. . . V 1 U 37 9 8
Piísp.-Lndáuj • ll 1 33 •léin 12 21
Debrecr.cn . 3 5 v 2 30
Nyíregyháza . ,, 4 35 4 21
Tokaj . . . 11 5 31 este 5 50
Miskolci . . , 7 24 8 20
Kassa . . . . étk. 9 50 „ 12 33

Jjje!

•télé.
dé',u.

45 cl u

ora Iperez| napresz | óra |perez|
361 „
iinprész

V Bécs . . . ind. 8 — ebtv 7 30 reggel
a, ^ Pest . . . ,, 6 30 reggel 5 18 este

fco "3
Ctegléd
Szolnok ” 9

10
21
16 délelőtt

8
9

10
47 éjjel

O 1 llezö-1 ur . ,, t 1 ■29 ti 1 I 40
ne Csaba . . , , 1 9 délután 2 3ti reggel
*•—1Wv* Arad . . . érk. 2 52 5 11 1'

ur* perei 1 unrefli óra perez 1 naprész

> _ Bécs . . . . int. 8 — CátC 7 30 reggel
esteFest . . . . ti 34 reggel 5 17

‘V' ^
* £ Czegléd . . . 

Püsp.-I.adány
” <)

2
39

7 délután
8

12 40
11

éjjel
=9 S' B.~Ujlalu . . „ 3 7 ,, 2 17 reggel
Ki Nlgyvéred érit. 4 15 V 4 8 „

I 1j órs 1 nr. 1 napr. jóra] pe-1 napr. 1 óra pr. napr.
Ketiia . . nd. 5 j 31 1 TCfT. I 10JÍ5 3 28 d.u

1 Miskolci . . 7 1 55 i 2! 5 5 déle 7 19'esi.ér.
1 Tokaj , . . 9 37 5 27 esti
Nyíregyház« to 39 7 3
Dobi éi zen 12 19 ié.b 9 54 1 éji tt
F’iisp.-Ladáit) t 57 délu ti 57

! Szolnok i 39 4 16 I 'ey
Czegléd érti. 5 33 esti 5 35 1

: Pest . . . . 8 40i „ 8 40
1Bécs . . . . V 6 16 1 reg. ti 42 j 8,te

óra 1pe ez 1 nitprész | orr. P ircz na prést
; kiad . . . ind. 12 2 ti diHután 8 47 aste
1 Csaba . . 2 7 ,, 1 1 2 3 éjjel
ilHez". Tor 13 : 2 15
Szolnok n »! — 1 4 31 reggel
Czegléd. . e? i<. : 48 03! U 5 50

j Pest.... 8 40 8 40
i iiéc.3 . . . 6 18 reggel fi 42 este

óra piwz napres' óra perez | nnpresz
Nagyvárad . ind 11 — délelőtt 8 121 este
B.-Újfalu . . . 12 — délben 9 50
Püap.-Lsdány érit 12 55 délután 11 1 51 éjjel
Czegléd. . , . 5 33 5 351 reggel
Pest............... 8 40 Oft? 8 40 „
Bécs .... „ 6 18 reggel 6 421 este

Pálya csatlakozások.
!• Aradon. A) A Czeglédről reggeli 5 óra 11 

perczkor megérkező vonat, a Károlyfehérvárrn reggeli 6 
óra 12 perczkor induló vonathoz.

B) A Károly fehérvárról délelőtt 11 óra 50 perczkor 
megérkező vonat a Czeglédre délután 12 óra 26 perczkor 
induló vonathoz.

II- JPüspük-Msadányhan. A) A Czeglédről 
délutáni 1 óra 8 perez és Kassáról 1 óra 32 perczkor meg­
érkező vonatok, a Nagyváradra délutáni 2 óra 7 perczkor 
induló vonalhoz.

B) A Czeglédről éjjeli 11 óra 57 perez és Kassáról 
11 óra 31 perczkor megérkező vonatok a Nagyváradra 12 
óra 40 perczkor éjjel induló vonalhoz.

C ) A Nagyváradról délutáni 12 óra 45 perczkor meg­
érkező vonat a délutáni Kassára 1 óra 33 perez és Czegléd- 

! re 1 óra 57 perczkor induló vonatokhoz.
DJ A Nagyváradról éjjeli 11 óra 15 perczkor meg­

érkező vonat az éjjel Czeglcdre 11 óra 57 perczkor és Kas- 
I sárii 12 óra 21 perczkor induló vonatokhoz.

III. XHfleofczon. A) A Czeglédről délután 7 
; óra 4 perez és Kassáról 7 óra 19 perczkor megérkező vé­
nátok, a Pest és Hatvan este 8 órakor induló vonathoz.

B) A Kassáról reggeli 7 óra 35 perez és Czeglédről 
; 7 óra 45 perczkor megérkező vonalok a Hatvan és Pestro 
j reggel 8 óra 15 perczkor induló vonathoz.

C) A Pest és Hatvanról reggel 7 óra 25 perczkor 
i megérkező vonat, a Czeglédre 7 óra 55 perez, Kassára 
; 8 óra 20 perczkor reggel induló vonatokhoz.

D) A Pest és Hatvanról délután 2 órakor meg- 
; érkező vonat a Kassára 2 óra 45 perez és Czeglédre 2 óra 
I 55 perczkor elinduló vonathoz csatlakoznak.

Az igazgatóság.
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|)és egyéb czikkek legjobb minőségben és legjutányosabb áron kaphatók

uer MMcnvia*
fi kereskedésében, Pest, Váezi-út 58-dik szám, Balassa-féle ház közelében. $j] 
le Mindenféle lóhere, takarmányrépa és egyéb vetőm agva-o 
■ á|kat kívánatra bizoinányképen díjmentesen vásárlók be a leg-Ml | 
|első kézből s eredeti számlákkal szolgálok. ||
^Árjegyzékek bél-mentesen küldetnek. Levelezés magyar, német.M

s
'S w*

Krtesítée.
á kik :i riyiregyh.1 j-iinjj 

Jv:m viisutielőimmkálKlukra elő-l
l’'lgezésekel (izt-llck, és 'églegc-l 
henrészvéziyt nem tarlónak feni! 
Ibelizotott előlegüket még f. évi 
léerz. -O . Nyíregyházán Domjánl 
Isamuel ideigl. társuluh pénzláj 
InOknál felvétetik, határidői 
■elteltével azok illetőség,. 
lizt addig is kinem vettél® á sza-l 
Iholesmegyei kórház javára f„,,[ 
lloi'iJittalni, az igazgató választ 
|mány lialározata folytán.

Iveit, Nviregvliázán 18701 
g. 20. ' “ 3—5/

-1 vasúti igazgatósát/.

N.-Kallóban 120 hold ál-l 
llalánosan javított Iliid 40 köblös! 
zöld vetéssel egy igen jó kar-l 
Inin lévő megváltott |() vékás| 
'szőlővel szabadkézből eladó.

Bővebb értesítést nver-l 
!betni a takarékpénztár lielyisé-| 

ében N-Kállóban. 3-
iiÄ

Klinczkó Pál.
Fodrászatában és beretváló műhelyében 

Nyiregybázán, egy jó háztól való fin

mini gyakornok
felvétetik. — Ertekezhelni fentirtnál. 2—3

Jíimbmadjung.
Schmiedeiserne Dresch-Drommel- 

Schienen sind zu haben
beim

IliiiNeBikaMipi
2—3 in Nyíregyház.

E rdó eladás
Nagy Szöllösön (Vgocsa-megye) ez évi 

október 1-én délelőtti 11 órakor a megyeház 
termében, a szöilösi birtokosság részéről 251 
hold igen szép tölgyfa erdő faállaga, 11,400 
fi t kikiáltási ár mellett, árverés utján eladatik 
bánompénz a kikiáltási ár 10 száztólija.

Pevényi j&*ifßmon€i.

2—3 b. elnök.
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Debreczen 1870. Nyomatott a város könyvnyomdájában.
1IJ. CsAtliy ültről} liiiMlú «iilá j,ionos


